



नव जनचेतना

NAWA JANACHETANA NATIONAL DAILY राष्ट्रिय दैनिक



अभिलेताद्वय विजय बराल र विल्सन विक्रम राईको मुख्य भूमिका रहेको फिल्म 'यो मज त लेरो नेपाली हो' आगामी असार २० गतेबाट प्रदर्शनमा आउने भएको छ। निर्माताले मंगलाबार आरआर फिल्मसँग वितरणसम्बन्धी सन्धिसन्धौता गरेपछि फिल्मको प्रदर्शन मिति घोषणा गरेका हुन्। जय प्रधान (मित्र)को निर्देशनमा तयार भएको फिल्ममा विजय र विल्सनसहित रोशन श्रेष्ठ, बुद्धि तामाङ लगायतको अभिनय छ।

आजको विचार...



नेपालको (दुई पैसा)

गत शुक्रबारबाट प्रदर्शनमा आएको फिल्म 'जी'ले व्यापारमा सुधारका लागि हल्ला सार्ने गरिरहेको छ। दर्शकीय प्रतिक्रिया राम्रो भए पनि व्यापार बढ्न सकेको छैन। यसैबीच, सोमबार फिल्मको नयाँ गीत 'उडिटेड' सार्वजनिक गरिएको छ। गीतमा अजान राजमाटको पार्व जाजन तथा संगीत छ भने सौगात सापकोटाको शब्द रचना, सन्धिक बाटोको धरेन्द्र, मिडिसक तथा मास्टरिङ छ। गीतको डिजिटोला फिल्मका प्रमुख कलाकारहरू सलोन बस्नेत, नमता श्रेष्ठ, आर्षी ढकाल र सुमिन गुरुङ प्रस्तुत छन्।

१ वर्ष ३० अंक २०७ २०८१ फागुन ७ गते बुधवार 19 February 2025, Wednesday पृष्ठ संख्या ८ मूल्य रु ५/-

संक्षिप्त समाचार

अर्धसैनिक हमलामा

२ सयको मृत्यु

(रासस/एएफपी) - पोर्ट बुडान, फागुन ६/सुडानी अर्धसैनिक बलहरूले देशको दक्षिणका गाउँहरूमा तीन दिनको आक्रमणमा महिला र बालबालिकासहित दुई सयभन्दा बढी व्यक्तिको हत्या गरेको युद्धको निगरानी गर्ने एक बक्सि समूहले मंगलबार बताएको छ। अधिकार उल्लेखको अभिलेखीकरण गर्ने इमर्जेन्सी लयसंका अनुसार नियमित सेनासँग फन्डै दुई वर्षदेखि युद्धमा फसेको अर्धसैनिक ग्यापिड सपोर्ट फोर्स (आरएसएफ) ले 'हवाईट नाइल राज्यको अल-कदारिस र अल-खेनवात गाउँहरूमा कुनै सैन्य उपस्थिति नभएका क्षेत्रहरूमा निहत्या नागरिकहरूमाथि आक्रमण गरेको' थियो। आरएसएफले शनिबारदेखि आक्रमणका क्रममा हत्या, अपहरण, जबरजस्ती बेपत्ता र सम्पत्ति लुटपाट गरेको छ, जसमा सयौं घाइते वा बेपत्ता भएका छन्।

सन्दर्भ प्रजातन्त्र दिवस

प्रजातन्त्रको ७५ वर्ष : फेरिएन जनताको अवस्था

रासस/रासनाफपी
पाल्पा, फागुन ६/नेपालमा जहाँनियँ राणा शासनको अन्त्य भई प्रजातन्त्र आगमनको ७५ वर्ष भएको छ। आजकै दिन अर्थात् फागुन ७ महान् जनक्रान्तिमार्फत् नेपाली समाजलाई राणा शासनको दासताबाट मुक्त गरी आधुनिक युगमा प्रवेश गराउन ढोका खुलेको दिन हो।
जसलाई प्रजातन्त्र दिवसका रूपमा मनाउने गरिन्छ। प्रजातन्त्र प्राप्तिका लागि योगदान दिएका महान् योद्धा र उनीहरूको सपनालाई साकार पार्ने संकल्पका साथ हरेक वर्ष विभिन्न राजनीतिक दल र सरकारले विभिन्न कार्यक्रम गरी २००७ फागुन ७ गतेको स्मरण गर्छन्, र प्रजातन्त्र दिवसको



आज निर्वाचन दिवस मनाइँदै



पाल्पा, फागुन ६/फागुन ७ कै दिन निर्वाचन दिवस मनाइँदैछ। नेपालीले मतदाधिकार उपयोग गर्न पाएको महत्वपूर्ण दिनको स्मरण गर्दै यो दिवस मनाउने गरिएको हो। आज नयाँ निर्वाचन दिवस मनाइँदै छ।
नेपालले वि.सं. २०७३ देखि फागुन ७ गते निर्वाचन दिवस मनाउन थालेको पाइन्छ। तत्कालीन प्रधानमन्त्री टंकप्रसाद आचार्यको कार्यकालमा २०१५ साल फागुन ७ गते महासभा र प्रतिनिधिसभा गरी दुई सदनका लागि निर्वाचन भएको थियो। त्यही दिनलाई आधार मानी प्रत्येक वर्ष फागुन ७ गते निर्वाचन दिवस मनाइँन्छ। आद्यो गसँग निर्वाचन व्यवस्थापनका साडे ६ दशकभन्दा लामो सफल प्रेरणादायी अनुभव र गौरवमय इतिहास छ। मुलुकको स्वतन्त्रता, भौगोलिक अखण्डता, राष्ट्रिय एकता, जनतामा निहित सार्वभौमसत्ता, बासिग मताधिकार, आवधिक निर्वाचन र संघीय लोकतान्त्रिक गणतन्त्रको जगमा निर्वाचनको सञ्चालन, रेखदेख, निर्देशन र नियन्त्रणको संवैधानिक जिम्मेवारी

आयोगले प्राप्त गरेको छ। आयोगले निष्पक्षता, स्वतन्त्रता, व्यावसायिकता र विश्वसनीयता प्रत्याभूतिसहित निर्वाचन व्यवस्थापन गर्दै आएको छ। संघीय लोकतान्त्रिक गणतन्त्र, जनतामा निहित सार्वभौमसत्ता आबधिक निर्वाचन, बालिग मताधिकार र जनताको प्रतिस्पर्धात्मक बहुदलीय शासन प्रणालीको जगमा निर्वाचनको सञ्चालन, रेखदेख, निर्देशन र नियन्त्रण गर्ने संवैधानिक जिम्मेवारी आयोगले कुशलतापूर्वक सम्पादन गरेको छ। पहिलो आम निर्वाचनमा नेपाली कमिसेले दुई तिहाइ बहुमत अर्थात् ७४ सिट प्राप्त गरेको थिए। उक्त निर्वाचनमा १६ वटा राजनीतिक दलले भाग लिएका थिए। लोकतन्त्रको मेरुपण्डका रूपमा रहेको आवधिक निर्वाचन प्रारम्भ भएको ५६ वर्षपछि आयोगले पहिलो पटक विसं २०७३ देखि फागुन ७ गते भव्यताका साथ दिवस मनाउने गरेको हो। दिवसका अन्तरमा आयोगले प्रभातफेरी, अन्तरसंवाद जस्ता कार्यक्रम तय गरेको जनाएको छ।

महत्त्वबारे व्याख्या गर्छन्। तर, दुबको कुरा। प्रजातन्त्रको मर्म र भावना कसैले आत्मसात् गर्न सकेका छैनन्। जसका कारण प्रजातन्त्रले निर्दिष्ट गरेको लक्ष्य हासिल हुन सकेको छैन। बरु दलका नेताहरूको अर्द्धशिक्षिता, दीर्घकालीन सोचको अभाव र आपसी खिचतानीले प्राप्त उपलब्धि नै बेलाबखत गुम्दै आएको छ। प्रजातन्त्र घोषणाको दिनले आसन मात्र होइन, देशको शासन नै बदलियो। फेरिएको व्यवस्थासँगै मुलुकमा विघमान

गरिवी, पछोटेपन, विभेद अन्त्य हुने धेरैको बुझाइ र विश्वास पनि थियो। तर शासन व्यवस्था र शासक फेरिएको ७५ वर्ष पूरा हुँदासम्म जनताको आशा र अपेक्षा अनुसार काम हुन भने सकेको छैन। जसले गर्दा व्यवस्था फेरिए पनि जनताको अवस्था भने उस्तै भएको अनुभूत आम नागरिकमा छ। व्यवस्था र शासक फेरिए पनि प्रवृत्ति नबदलिँदा जनताले लामो संघर्षबाट मुलुकमा स्थापित प्रजातन्त्रको वास्तविक अनुभूति गर्न

नसकेको राजनीतिक विश्लेषक राजेन्द्र श्रेष्ठले बताए। 'व्यवस्था त फेर्यौ तर नयाँ व्यवस्था हौंको पात्र, प्रवृत्ति र मानसिकता फेर्न सकिएन,' श्रेष्ठ भन्छन्, 'फेरिएका पात्रले नै प्रजातन्त्र र संघीय लोकतान्त्रिक गणतन्त्रलाई जोकको विषय बनाए।' मुलुकी राजनीतिमा भएको आमूल परिवर्तनपछि पनि राजतन्त्रात्मक मानसिकताले गर्दा जनताको अवस्थामा परिवर्तन आउन सकेन। शासन व्यवस्थाका केही संरचना परिवर्तन भए।

देशको सर्वोच्च पद राष्ट्रप्रमुखको जिम्मेवारीमा जनताका छौं रोड्छौंरी पुगे। राजदरबार हट्यो, राष्ट्रपति कार्यालय स्थापित भयो। तर मानसिकता परिवर्तन हुन सकेन। सत्तामा पुगेकाले राजाकै पालामा जस्तो लावालकर र विलासी जीवनलाई निरन्तरता दिँदा जनताले परिवर्तनको अनुभूति गर्न नसकेको विश्लेषक श्रेष्ठको भनाई छ।
-बाँकी कतिपय पैसा...

स्वास्थ्य सम्बन्धी पत्रकारहरूसँग अन्तरसंवाद

कृष्ण पोखरेल
पाल्पा, फागुन ६/जिल्ला स्वास्थ्य कार्यालय पाल्पाले नर्सिंग र त्यसको रोकथामका विषयमा मंगलबार पत्रकार र स्थानीय रेडियोमा अन्तरसंवाद कार्यक्रम आयोजना गरेको छ। प्रजातन्त्र दिवसको अवसरमा स्वास्थ्य कार्यालयले नर्सिंग रोगहरूको अवस्था, पहिचान र निदानका विषयमा अन्तरक्रिया कार्यक्रम गरेको छ।
पाल्पाका प्रमुख जिल्ला अधिकारी तोयनारायण सुवेदी, जिल्ला अस्पतालका चिकित्सक डा. विवेक पौडेल र जिल्ला स्वास्थ्य कार्यालयका निमित्त प्रमुख टुकप्रसाद पोखरेल र पत्रकार महासंघका अध्यक्ष कमलराज तिम्सिना, जिल्लाका पत्रकारहरूको सहभागितामा थियो। जिल्ला जनस्वास्थ्य कार्यालय अन्तरमा आयोजना भएको शान्ति सुरक्षाको व्यवस्थापन र विभिन्न आईपन समस्यालाई न्युनिकरण गर्ने क्रममा जिल्ला



थिए। प्रमुख जिल्ला अधिकारी तोय नारायण सुवेदीले, जिल्लामा भएको शान्ति सुरक्षाको व्यवस्थापन र विभिन्न आईपन समस्यालाई न्युनिकरण गर्ने क्रममा जिल्ला

प्रशासन कार्यालय पाल्पाको भूमिका महत्वपूर्ण रहेको जानकारी दिए। जिल्ला अस्पताल पाल्पाका मेडिकल अधिकृत डा विवेक पौड्यालले, स्वास्थ्य सेवा र

विरामीको चापका विषयमा आफ्नो धारणा व्यक्त गरेका थिए। संवाद कार्यक्रमलाई पाल्पा जिल्लाका सबै स्थानीय रेडियोहरूले प्रत्यक्ष प्रसारण गरे।

पा.वि.ह.सं. ०२१/०२१

पा.वि.प्र.का.सं. ११/०२१/०२१



सम्पादकीय

देउवा उत्तराधिकारीको प्रश्नवापीडामा

नेपाली काँग्रेस भित्र १५ औं महाधिवेशनको पुर्व तयारीका लागि नेताहरु र भ्रष्ट दौडाहामा लागेको देखिन्छ । यसरी देश दर्शनका लागि दौडने परम्परा यो पटक मात्रै होईन । ११ औं महाधिवेशन पछिका सबै महाधिवेशनहरुमा काँग्रेस भित्र गुट अनि उपगुटका चर्चा र शैलीहरु छटाछल्ल रूपमा प्रदर्शित हुँदै आएका छन् । १४ औं महाधिवेशनबाट निर्वाचित सभापति शेरबहादुर देउवाको दोस्रो पटकपछि तेस्रोमा सभापति लड्न नमिल्ने विधानको व्यवस्थालाई टेकेर अब नयाँ पुस्ताका कांधमा जिम्मेवारी आउँने र त्याउँने प्रयासमा अहिले नवनिर्वात धुविकरणहरु देखा परेका हुन ।

पार्टी मुद्दा हरेक तह र तक्कामा स्थापित गर्ने अनि काँग्रेसलाई नयाँ र जोसिलो काँग्रेस भएको देख्न चाहेकाहरु हालका महामन्त्री गगनकुमार थापालाई १५ औं महाधिवेशनबाट सभापति वनाउँने सोचका साथ अगाडि बढेको देखिन्छ भने, १४ औं महाधिवेशनमा गगनलाई साथमा लिएर सभापतिमा शेरबहादुरसँग भिडेका थिए । शेरखर उपविजेता भए र गगन त्यही टीमबाट अत्याधिक मत ल्याएर महामन्त्रीमा निर्वाचित भएका थिए । गगन, आँट हुन, युवाका भरोशा हुन, उनीसँग नेपालीलाई गगनचुम्मी शैलीबाट नयाँ नेपाल बनाउने आँट छ । उनी प्रति युवाको बेरोसा भनेकै गगन हुन भन्ने आवाज अगाडि आउँ रहेकै भला शेरबहादुर पनि उनीबाट कतिपय कुरामा विस्वस्त देखिन्छन् । मन नमिल्ने पनि पार्टी बलियो हुन्छ भने गगनले नेतृत्व गर्दा राम्रै हुने आशामा देउवाले उत्तराधिकारी जन्माउँने प्रश्नवापीडालाई कम गर्ने मात्र उनकै महामन्त्रीका रूपमा खडा भएको आभास पाएका हुन कि भन्ने भान हुन थालेको छ । शेरबहादुर युगले पार्टीलाई एउटा उचाई प्रदान गरेको कुरालाई नकार्न सकिदैन । सरकार चलाउँने र हलाउँने खेलका महानायक मानिएका शेरबहादुर कम बोल्ने अनि धेरै परिणाम दिने खालका राजनैतिक चर्तुर खेलाडीका रूपमा चिनिएका कारण उत्तराधिकार हस्तान्तरणमा पनि उगले नयाँ चकत्कार देखाउने अडकलहरु पनि प्रसस्त अगाडि आएका छन् । त्यस कारण अब सबैले युवा पुस्ताको नेतृत्व स्थापित गर्नका लागि गगन थापका हरेक आधारभूत मूल्य र मान्यतालाई स्थापित नमात्तिने, नजात्तिने, खालको सुभ्रवृक्ष सहितको नेतृत्व चयनको तयारी गरी नेपाली काँग्रेसलाई लोकतन्त्रको पहरेदार पार्टीका रूपमा स्थापित गर्ने काममा लगनशील भएर लाग्नुको विकल्प छैन ।

Opinion @ Social Network

कसैले बुझ्न खोजेन लाचार खरानीको महत्व आफू भ्रम भएर कराईको पिँध जोगाएको छ ।
 मोहन खत्रीको फेसबुक पेजको कवच <https://www.facebook.com/Mohan.Khatari/>
 यो स्तम्भमा सामाजिक संजालमा पोस्ट गरिएका धारणाहरु राखेका छौं । यसका लागि हामी फेसबुक पेज www.facebook.com/shitalipati मा लगन गर्न सक्नुहुन्छ ।

नवजवनचेतना दैनिकको रुपमा तपाईंलाई आइरहेको छ । यो पत्रिका अठस रसवीर अनि पठनीय बनाउनको लागि तपाईंहरूको अनुभव सुन्नबहाउनुको हातीलाई अचलते जसरी छ । पाठकहरु तपाईंका सुझावहरु दिई हातीलाई जरखोजी गर्नुहुन हाजी अनुबन्ध गर्नुहुनेछ ।

नवजवनचेतना दैनिक
 भगवतीटोल तानसेन, पाल्पा

प्रहरी कार्यालय	५४००११
दुधेश्वर	०१-५२०२२२
स.प्र.सम्बन्धित	९७७७७७७७७७७७
दुधेश्वर रामपुर	०१-५२०२२२
भैरहवा	०१-५२०२२२
अर्घाखाँडा	०१-५२०२२२
गुल्मी	०१-५२०२२२
पर्वरी	०१-५२०२२२
नवलपरासी	०१-५२०२२२
पाप्पा	०१-५२०२२२
दुधेश्वर रामपुर	०१-५२०२२२
अपवादाकार्यालय	
सुनसरी/सिन्धुली	०१-५२०२२२
सुनसरी	०१-५२०२२२

नेपालको वर्तमान आवश्यकता



मणि शर्मा

शक्तिराष्ट्रहरू एक ठाउँमा आएपछि छिमेकी साना राष्ट्रहरूको अस्मिता समाप्त हुन बेर छैन । पुटिनका मस्तिष्क मानिने अलेक्जन्डर दुगिनले लेखेका छन्, अमेरिकाले क्यानडा र ग्रीनल्याण्ड लिएमा हाम्रो कुनै आपत्ति छैन तर हाम्रो भू-भाग रहेको युकेन, वेलास र बाल्टिक हाम्रो हुनुपर्छ । ट्रम्प र मोदीको पत्रकार सम्मेलनमा ट्रम्पले बंगलादेश सम्बन्धी विवाद हेर्ने जिम्मा मोदीको हो भनेर भने । ट्रम्प आफूले क्यानडा, म्याक्सिको, पापामा, गाजा र ग्रीनल्याण्ड कब्जा गरेमा शक्तिराष्ट्रहरूबाट विवाद नयाँभए भने चाहन्छन् । एकातिर विश्व मुद्रा प्रचलनमा ल्याएमा र ट्रम्पका कुरा नमानेमा ट्यारिफ बढाउने धम्की दिइरहेका छन् भने अर्कोतिर यी तीन शक्तिशाली नेताहरूसँग सम्बन्ध मधुर पार्न प्रयास गरेको देखिन्छ । उता बंगलादेशले पनि आफ्नो स्वार्थमा ट्रम्पका दाहिना हात एलेन मस्कसँग त्यहाँका सरकार प्रमुख मोहम्मद युनुसले फोनवार्ता गरी बंगलादेशमा उनका नेतृत्वकै स्टारलिंकलाई बंगलादेशमा विस्तार गर्न अनुरोध गरेका छन्, जसलाई मान्ने स्वीकृति पनि दिएका छन् । एलेन मस्कलाई फकाएर युनुसले ट्रम्पको आफ्नाधिको समर्थन लिन खोजेको देखिन्छ । किनकि स्टारलिंक यो क्षेत्रमा आउनु भनेको चीनमाथि अमेरिकी निगरानी बढाउनु हो । इण्डियाले सुझाव पारित्याग गरेको स्टारलिंकलाई तर अहिले मस्कसँगको उनको भेटवार्ताले उनको सोच बदलन पनि सक्छ, बंगलादेशमा भित्र्याएर युनुसले ट्रम्पको सहानुभूति खोजेका छन् भने मोदीले अमेरिकीसँग अत्याधुनिक हतियार, एफ ३५ युव विमान, तेज र म्याच किन तयार भए ।

ट्रम्पले हतियार र तेलमा इण्डियाको रूस निरभरता कम गर्न यो दाउ खेलेका हुन, यसलाई मोदीले नकार्न सकेनन् । तैपनि ट्रम्पले इण्डियामाथि लगाएको ट्यारिफ कम गर्ने आश्वासन दिएनन् । बरु मोदी नै अमेरिकन सामानमा ट्यारिफ घटाउन सहमत भए । अमेरिकी जातुअगाडि अमेरिकन मोटरसाइकलमा उनले कर सन्तकै घाटाएर ट्रम्पलाई खुशी पार्न खोजे । ट्रम्प र मोदीको भेटमा दुवैको बडी ल्याण्डर त्यति राम्रो थिएन । फन् पत्रकार सम्मेलनमा मोदीको अगाडि ट्रम्पले चीनको प्रश्ना गर्दै चीनसँग सम्बन्ध राम्रो राख्ने भनेका थिए । दक्षिण एशियामा बाघ बन्ने मोदी ट्रम्पको अगाडि भिजेको विरालो जतै थिए । ट्रम्पले पत्रकार सम्मेलनमा बंगलादेशमा सत्ता परिवर्तनमा अमेरिकीको हात नरहेको भनेर आफ्नो पूर्ववर्ती सरकारको रक्षा गरेका छन् । जब सत्य यो हो कि बाइडेन र उनको डिपस्टेटले नै बंगलादेशमा सत्ता परिवर्तन गराएको हो । हामीहरूको अघ सत्तामा सँगै हुँदा प्रश्ना गर्ने र अलग हुँदा हिजोको सहयोगी बदनम गर्ने परम्परा छ । राष्ट्रभन्दा त्यहाँसम्म महत्त्व दिने चलन नेपालमा छ । जबसम्म देश अर्थिक रूपमा समृद्ध र आणविक रूपमा शक्तिसम्पन्न हुँदैन तबसम्म विश्व रंगमन्चमा उसको कुनै महत्त्व हुँदैन । रायबट हुने अर्थव्यक्ति

भ्रष्टाचारले नेपाल जर्जर भइसकेको छ भने आणविक शक्तिमा नेपाल शून्य छ । नेपाललाई विश्व रंगमन्चमा शिर ठाडो पारेर उभ्याउन यो देश भ्रष्टाचारको शून्य हुनुपर्छ, यसका लागि यो व्यवस्थालाई समाप्त पारेर देशभक्तहरूको नेतृत्वको सत्ताको स्थापना गर्नुपर्छ । आणविक रूपमा मुलुकलाई शक्तिशाली बनाउन चीनबाट सहयोग लिनु सकिन्छ । चीन, रूस र पाकिस्तान यसमा हाम्रा लागि सहयोगी हुन सक्छन् । वर्तमान युलामानस्थिति भएका शासक वर्गको यो व्यवस्थामा यो सम्भव छैन । डि डलराइजेसनबाट उराएको ट्रम्पले अहिले पुटिनसँग फोन संवाद गरी सम्बन्धलाई मधुर बनाउने कोसिस गरेका छन् । आज ट्रम्पले यूरोपियन युनियनलाई बेवास्ता गर्दै ब्रिक्सका यी ठूला राष्ट्रहरूसँग किन वार्ता गरिरहेको छ ? किन म्यूनिख सम्मेलनमा जे डि भान्सले यूरोपियन मुलुकहरूको आलोचना गरे ? अमेरिकी विनाको यूरोप पानी विनाको माछा हो । हुन त मोदीलाई ट्रम्पले निम्ता दिएका थिएनन्, आफै निम्ता लिएर अमेरिका गएका हुन् । हिन्दीमा एउटा उखान छ, 'मान न मान मै तेरा मेहेमान' । सबै छिमेकीहरूसँग सम्बन्ध बिभेपछि उनी ट्रम्प शरणमा आएका हुन्, फेरि आफ्नो फणा छिमेकी मुलुकहरूमा उठाउन पाउँ भनेर । बंगलादेशसँगको विधिदो सम्बन्ध, बंगलादेशमा पाकिस्तानको प्रवेश मोदीको टाउको खुवाइ भएको हो । त्यसैले ट्रम्पको शरणमा पुगेर उनलाई फकाउन बाध्य भए मोदी । फेरि पाकिस्तान र बंगलादेश एकीकरण हुने डर पनि छ । हालसालै पुटिन र ट्रम्पबीच कुराकानी हुनु अगाडि ट्रम्पले भनेका थिए, 'कुनै एउटा समयमा युकेन रसको इनासक्छ ।' यस्तो समयमा उनले आफ्नो यो धारणा व्यक्त गरे जब उपराष्ट्रपति जे डि भान्स युकेन यात्रामा जान लागेका छन् । ट्रम्पले युकेनको दुर्लभ तथा मूल्यवान खनिज भएको क्षेत्रलाई आफूले लिने मनसाय गरेका छन् । जेलेनस्कीले ती क्षेत्र ट्रम्पलाई दिएमा उनले युद्ध विराम गराइदिने आश्वासन पनि दिएका छन् । फक्स न्यूससँगको अन्तर्वार्तामा ट्रम्पले भनेका थिए, 'एउटा रम्भनी गर्न सक्छन्, नार्न पनि सक्छन् । उनीहरू एकदिन रसको हुन पनि सक्छन् वा रसको नहुन पनि सक्छन् । यो एक किसिमको जेलेनस्कीलाई धम्की पनि हो । तिभो खनिज बहुल क्षेत्र हामीलाई दिए भने तिभो र तिभो देशको अस्तित्व रहन सक्छ, नदिए नरहन पनि सक्छ । चाडै नै युकेनसम्बन्धी विशेषज्ञ टोली खेलावार्ता किम पठाउने कुरा ट्रम्पले निश्चित गरेका छन् । ट्रम्पले यतिमात्र होइन जेलेनस्कीले हामीले युकेनलाई सहयोग गरेपछात अमूल्य र दुर्लभ खनिज पदार्थ हामीलाई दिनुपर्छ र युकेन नाटोको सदस्य बन्न पाउँदैन तथा रसले जितेको युकेनी भू-भाग यसलाई दिनुपर्छ भनेका छन् । अहिले जेलेनस्की सोचेका

थिए अमेरिकाले हामीलाई सहयोग गरिरहनेछ र यूरोपियन युनियनको सहयोग पनि रहिरहनेछ । यसरी हामीले युद्ध जिन्जेछौ । जर्मनीमा हुन लागेको चुनावमा दक्षिणपन्थीहरूको जित हुने सम्भावना छ । दक्षिणपन्थीहरूले जर्मनीमा जितेमा जेलेनस्कीमाथि अर्को बकपान पनि सम्भवना छ । अरुको भरमा पर्दा र शक्तिशाली देशको गुलामी गर्दा आफ्नो मुलुक नै हराउनुपर्छ भने ज्ञान जेलेनस्कीमा थिएन न त छ । नेपालका शासक वर्गमा पनि जेलेनस्की सोचले घर गरेको छ । यूरोपियन युनियन भनेको अमेरिकीको छायाँ हो, अमेरिकाले सायु छुट्टानाथ्य ऊ पंगु बढाइन्छ । ट्रम्पले यूरोपियन युनियनलाई देखाएको उदासिनता र उसलाई सहयोग नगर्ने नीतिले यूरोपियन युनियन त अपाहिड भइसक्यो, सँगसँगै जेलेनस्की र युकेनको भाग्यमा पनि खराब खण्ड लागेको छ । रसको युकेनमाथि आक्रमण बढ्दै गइरहेको छ । यदि उसले किभलाई कब्जा गर्न सक््यो भने सम्पूर्ण युकेनमाथि कब्जा हुनेछ । यसले हाम्रा विदेशी शक्तिका समर्थक शासक वर्गले पाठ सिक्ने कि ? यसरी त उनीहरू समाप्त पारेर जानेछन्, सँगसँगै मुलुकलाई नै समाप्त पार्नेछन् । रस, इण्डिया र अमेरिकीबीच मित्रता घनिष्ठ हुँदाएमा मोदीको अखण्ड भारतको सपना साकार हुन बेर छैन । अनि नेपाललाई खोजि कहाँ जाने ? शक्तिराष्ट्रहरू बजार हेर्दछन् । नेपाल कुनै ठूलो बजार पनि होइन । पुटिनसँग फोनवार्तापछि ट्रम्पले यसलाई अत्यन्त फलदायी भएको भनेका छन् । ट्रम्पमा उनले लेखेका छन्, 'हामीले युकेन, मध्यपूर्व, इन्चन, एआइ, डलरको शक्ति र विधिन विषयमा कुराकानी गरेका छौं ।' यदि युकेनले अमेरिकालाई उसको दुर्लभ र मूल्यवान खनिज क्षेत्र नदिएमा ट्रम्प आक्रामक रूपमा युकेनविरुद्ध लाग्नेछ, जसको फाइदा रसलाई हुनेछ । यदि अमेरिकालाई जेलेनस्कीले उसले मागेको भूभागको अधिकार दियो भने ओलिगा किनमा रस खतरामुक्त रहने छैन । जेलेनस्कीले ती क्षेत्र अमेरिकालाई दिनबेग गर्ने छैनन् । किनकि युद्ध जित्ने सम्भावना अब युकेनसँग छैन । पूरै युकेन गुमाउनुभन्दा बचेको युकेन नै चित्त बुकाउनुपर्ने स्थिति छ जेलेनस्कीको लागि । युद्ध रोकेर आफ्नो माग पूरा गराउन ट्रम्पले विदेशमन्त्री मार्को र्खिओ, सिआइए निर्देशक जोन व्याटकर, राष्ट्रिय सुरक्षा सल्लाहकार माइकल वाल्डन र उनको विशेषज्ञ टोली इडटकफलाई वार्ता गर्ने जिम्मा दिएका छन् । मध्यपूर्वमा उनी इरानका कट्टरविरोधी हुन्, जबकि इरानको चीन र रूससँग अलम सम्बन्ध छ । मध्यपूर्वमा अमेरिकाले इजरायललाई बलियो बनाउने पक्षमा छन् । एआइड पेरिस सम्मेलनमा अमेरिकाले एआइड घोषणापत्रमा सही नरहने ऊ यसको विरोधमा उभिएको देखिन्छ । किनकि चीन अहिले एआइड प्रविधिमा अमेरिकालाई उछिन्नेको छ । अहिले विश्वमा चीन नै

उसको एकमात्र प्रतिस्पर्धी हो । डि डलराइजेसनबाट जीवित ट्रम्पले डलरको मुद्रा पुटिनसँगको फोनवार्तामा उठाएका छन् । डि डलराइजेसनको सिद्धान्तमा पुटिनको महत्वपूर्ण भूमिका छ । यदि डि डलराइजेसन हुँदै गयो भने डलरको मूल्य नपसाइने किसिमले ढलेछ । डलर ढल्यो भनेको अमेरिका ढल्यो हो । ट्रम्पले डि डलराइजेसनको विव्ध जति कडा धम्कीहरू दिए पनि फिर्ताभै उ उराएको स्थिति छ । पुटिनलाई फकाउन सके भने यसबाट जीवित फकाउने ट्रम्पले पुटिनसँग समुद्र सम्बन्ध राख्न बाध्य भएका हुन् । ट्रम्प एउटा विनियमियन व्यापारी हुन् । उनी धुत दिमागका पनि छन् । कतै उनले एउटै गोलीले धेरै शिकार त गरिरहेका छैनन् ? उनले पुटिन, सि विन पिग र मोदीको प्रशंसाको पनि बौद्धन्, रसलाई अलेक्जन्डर दुगिन त गरिरहेका छैनन् । पुटिनलाई इण्डियालाई अगाडि सारेर घेर्न पनि खोज्छन् । पुटिनका दिमाग अलेक्जन्डर दुगिनले अहिले ट्रम्पको जित प्रशंसा गर्दछन्, भोलि उनलाई नै पश्चाताप न होस् । अलेक्जन्डर दुगिनले भनेका छन्, पश्चिम अब एकीकृत अस्तित्वको रूपमा रहन सक्ने छैन । डोनाल्ड ट्रम्प र भ्याडिभिर पुटिनले रुडीवाडी क्राफ्टिमाफत विश्वव्यवस्थालाई पुनः आकार दिँदछन्, जहाँ क्यानडा र ग्रीनल्याण्ड अमेरिकी नियन्त्रणमा पर्न सक्छन्, पूर्वी यूरोपका केही भागहरू रसको हुन सक्छन् । यूरोप कि त महान बन्नुपर्छ कि त गायब हुनुपर्छ । पुटिन, ट्रम्प, सि जीन पिग र मोदी आजापका देशलाई दक्षिणपन्थी धारमा लख्दछन्, आफ्नै देशको मौलिक धर्म, संस्कृति, परम्परा र सभ्यताको रक्षा गर्नुआइड बढ्न लागेका छन्, जबकि नेपाल पश्चिममा विघटन रिलिजन, संस्कृति, सभ्यता र परम्परालाई अघि बढाएर आफ्नो मौलिकताको रक्षागमन गरिरहेको छैन, साथै हाम्रो मौलिक धर्म, संस्कृति, परम्परा र सभ्यतालाई त्यागेर इण्डियन हिन्दुवादी कर्म धर्मको पछाडि खिचिरेका छन् यहाँका दक्षिणपन्थी बनाउँने नेताहरू बहूबलसक जनता । हामीले हाम्रो अस्मिता आमाको घाँटीमा खुकुटी राखेर सोतेनी आमाको पाउमा दण्डबत अत्यन्त कमजोर स्थिति भएको मुलुक हो । सेना अतिको बढी विकर र इण्डियाको मानार्थ सेनाको परिधिबाट बाहिर उभिन नचाहने अवस्थाले नेपालको भविष्य अनौठोमा छ । अहिलेको व्यवस्था र देशदेशी तथा भ्रष्ट शासक वर्गका कारण नेपाल ठूला शक्तिराष्ट्रको कतै चोपटामा आउने त होइन भन्ने चिन्ता नेपालीहरूमा छ । नेपाललाई शक्त र आत्मनिर्भर बनाउँने सामरिक शक्तिसा सुदृढ बनाउन पूर्वीनारायण शाहको इराए एकीकरणको जगमा र उहिले स्थापना गरेको सेनाको पुनर्गठन गर्दै अगाडि बढ्नु उचित उछिन्नेको छ । अहिले विश्वमा चीन नै

नेपाल	०१-५२०२२२
दुधेश्वर	०१-५२०२२२
स.प्र.सम्बन्धित	९७७७७७७७७७७७
दुधेश्वर रामपुर	०१-५२०२२२
भैरहवा	०१-५२०२२२
अर्घाखाँडा	०१-५२०२२२
गुल्मी	०१-५२०२२२
पर्वरी	०१-५२०२२२
नवलपरासी	०१-५२०२२२
पाप्पा	०१-५२०२२२
दुधेश्वर रामपुर	०१-५२०२२२
अपवादाकार्यालय	
सुनसरी/सिन्धुली	०१-५२०२२२
सुनसरी	०१-५२०२२२

नेपाल	०१-५२०२२२
दुधेश्वर	०१-५२०२२२
स.प्र.सम्बन्धित	९७७७७७७७७७७७
दुधेश्वर रामपुर	०१-५२०२२२
भैरहवा	०१-५२०२२२
अर्घाखाँडा	०१-५२०२२२
गुल्मी	०१-५२०२२२
पर्वरी	०१-५२०२२२
नवलपरासी	०१-५२०२२२
पाप्पा	०१-५२०२२२
दुधेश्वर रामपुर	०१-५२०२२२
अपवादाकार्यालय	
सुनसरी/सिन्धुली	०१-५२०२२२
सुनसरी	०१-५२०२२२

नेपाली काँग्रेस भित्र १५ औं महाधिवेशनको पुर्व तयारीका लागि नेताहरु र भ्रष्ट दौडाहामा लागेको देखिन्छ । यसरी देश दर्शनका लागि दौडने परम्परा यो पटक मात्रै होईन । ११ औं महाधिवेशन पछिका सबै महाधिवेशनहरुमा काँग्रेस भित्र गुट अनि उपगुटका चर्चा र शैलीहरु छटाछल्ल रूपमा प्रदर्शित हुँदै आएका छन् । १४ औं महाधिवेशनबाट निर्वाचित सभापति शेरबहादुर देउवाको दोस्रो पटकपछि तेस्रोमा सभापति लड्न नमिल्ने विधानको व्यवस्थालाई टेकेर अब नयाँ पुस्ताका कांधमा जिम्मेवारी आउँने र त्याउँने प्रयासमा अहिले नवनिर्वात धुविकरणहरु देखा परेका हुन ।

जनप्रिय माविले मनायो ६५ औं वार्षिक उत्सव

भरत शर्मा

पाल्पा, फागुन ६/तानसेनको बर्तुन्वित जनप्रिय माध्यामिक विद्यालय बर्तुन्वले ६५ औं वार्षिक उत्सव एवं अभिभावक दिवस मनाएको छ । विद्यालयले सप्ताहव्यापी कार्यक्रमको आयोजना गरि वार्षिक उत्सव एवं अभिभावक दिवस मनाएको हो ।

कार्यक्रमको तानसेन नगरपालिका प्रमुख सन्तोषलाल श्रेष्ठले उद्घाटन गरेको हो । उत्सवको उद्घाटन गर्दै भएर श्रेष्ठले तानसेन नगरपालिका भित्र रहेका सामुदायिक विद्यालयको भौतिक सुधार र गुणात्मक शिक्षाका लागि नगर पालिकाले सहयोग गर्दै आएको बताए । उनले कुनै बेला शिक्षा स्वास्थ्य र पर्यटनको क्षेत्रमा तानसेन अन्य सहरको तुलनामा अप्रत्यानमा रहेको उल्लेख गर्दै अहिले पछि पढे गएकोप्रति चिन्ता व्यक्त गरे । नगर प्रमुख श्रेष्ठले सबै मिलेर तानसेनको विकासमा सहयोग गर्न आवश्यक रहेको बताए । कार्यक्रममा विद्यालयका प्रधानाध्यापक हिरा थापाले स्वामीय अभिभावक, शिक्षा प्रेमी बुद्धिजीवी, व्यवस्थापन समिति, शिक्षक र विद्यार्थीको प्रयास बाट विद्यालयले भौतिक सुविधा सहित गुणात्मक शिक्षा दिन सफल हुँदै आएको बताए । साथै प्रधानाध्यापक आचार्यले विद्यालयमा हाल २१५ जना बालबालिका अध्ययनरत रहेको र आ.व. २०७६/०८० मा १ करोड १९ लाख ७९ हजार २५७ बराबरको आय व्यय रिपोर्ट प्रस्तुत गरेको थिए । कार्यक्रममा विद्यालय व्यवस्थापन समितिका अध्यक्ष



व्या राम पाण्डेले विद्यालयलाई ९६ हजार सहयोग गरेको त्यस बखत जानकारी गराइएको थियो । यसैगरि विद्यालयलाई स्तरोन्नति गरि +२ सञ्चालन गर्ने, प्राविधिक विषय अध्यापन गराउने, विद्यार्थी संख्या बढाउने, पुस्तकालय र विज्ञान प्रयोगशाला व्यवस्थित बनाउने र स्कूल बसको व्यवस्था गर्ने योजना रहेको प्रधानाध्यापकले जानकारी गराएका थिए । कार्यक्रममा तानसेन नगरपालिका-६ का वडा अध्यक्ष सागरमान मर्जनीले विद्यालयको भौतिक अवस्था सुधार गरि सुविधा सपन बनाउनका लागि वडा कार्यालयबाट नियमित सहयोग हुँदै आएको बताए । सोही अवसरमा विद्यालयले शैक्षिक तथा अतिरिक्त क्रियाकलापमा उत्कृष्ट हुने विद्यार्थीलाई सम्मान तथा ५० भन्दा

बढी विद्यार्थीलाई छात्रवृत्ति समेत प्रदान गरेको छ । वार्षिक उत्सवकै अवसरमा शिक्षकहरु नैना कुमारी ज्ञवाली, शंकर भट्टराई र दिपक पौडेललाई दिर्घ सेवाबाट सम्मान पनि गरिएको थियो । कार्यक्रममा शिक्षा प्रेमी, बुद्धिजीवी अभिभावक लगायतले शुभकामना व्यक्त गर्दै विद्यालयको चैतप्री विकासका लागि स्वामीय, अभिभावक, व्यवस्थापन समिति, शिक्षक र विद्यार्थीको संयुक्त प्रयास रहनु पर्ने कुरामा जोड दिएका थिए । २०१६ सालमा बर्तुन्वको लाँकुरी भन्ने स्थानमा स्व. यादव कुमारी खनालको अर्थिक तथा स्वामीय शिक्षा प्रेमी र बुद्धिजीवीको पहलमा विद्यालय स्थापना भएको इतिहास रहेको छ । सुर्को अवस्थामा स्वम्नोही हुँदै दलान, पिँडी, पाटी, छुप्रो, टहरा हुँदै अहिले यस विद्यालयले ५ वटा भवन बाट शिक्षा प्रदान गर्दै आएको छ ।

रामपुरका शिक्षकहरुलाई योग सम्बन्धी शिक्षा

पाल्पा, फागुन ६/नगरपालिकाले विद्यालयमा अध्यापन गराउने शिक्षकहरुका लागि ३० दिने योग प्रशिक्षण कार्यक्रम मार्फत योग शिक्षा पदान गरेको हो । रामपुर नगरपालिकाले योग प्रशिक्षकको व्यवस्था गरि विद्यालयका शिक्षकहरुलाई योग सम्बन्धी शिक्षा प्रदान गरेको हो । योग प्रशिक्षण कार्यक्रमको सोमबार समापन गर्दै रामपुर नगरपालिकाका नगर प्रमुख रमण बहादुर थापाले स्वस्थ जीवन र स्वच्छ समाज निर्माणका लागि योग साधनाको आवश्यकता रहेको बताए । उनले स्वस्थ जीवन र स्वच्छ मस्तिष्कले मात्र स्वस्थ समाज निर्माण हुने उल्लेख गरे । उनले विद्यार्थीहरुलाई योग साधना सम्बन्धी ज्ञान विद्यालय शिक्षणको क्रममा



प्रदान गर्नका लागि शिक्षकहरुलाई प्रशिक्षण कार्यक्रम गरेको बताए । भौतिक पूर्वाधार मात्र विकास नभएको भन्दै विश्वास्यमा अध्ययनरत विद्यार्थीहरुलाई कक्षा शिक्षणको क्रममा

योग साधना सिकाई स्वस्थ मस्तिष्कको विकासका लागि कार्यक्रम आयोजना गरेको बताए । साथै नगर प्रमुख थापाले अब विद्यालयमा योग सम्बन्धी कक्षा शिक्षण गर्न आइसकेको बताए ।

खेलकुद समाचार

क्रिकेट खेलाडीले युगाण्डा टुर गर्ने



काठमाडौं, फागुन ६/आगामी मार्चमा हुने नेपाली महिला टोलीको युगाण्डा भ्रमणका लागि प्रारम्भिक चरणको प्रशिक्षणका लागि नयाँ खेलाडीहरुसहित क्याम्पको घोषणा भएको छ । युगाण्डा क्रिकेट एसोसियसनको आयोजनामा मार्च ६ देखि १७ सम्म युगाण्डामा संचालन हुने मैत्रीपूर्ण क्रिकेट प्रतियोगिताका लागि पहिलो चरणमा १८ खेलाडी प्रशिक्षणमा बोलाइएका हुन् । टोलीमा ५-१९ विश्वकप खेलेका तीन नयाँ खेलाडीहरु छन् जसमा सना प्रवीन, रिखा शर्मा र सीमाना केसी छन् । त्यस्तै शोभा रोक्याया समावेश हुँदा शबनम राई फर्किएकी छन् भने सितारा रामभावर टोलीमा छैनन् । १८ जना खेलाडीहरुमा कप्तान इन्दु बर्मा, रचना कुमारी चौधरी, राजमती ऐरी, अलिसा कुमारी यादव, सबनम राई, सना प्रवीन, शबिना क्षेत्री, मनता कुमारी चौधरी, कविता जोशी, रोमा थापा, इश्वरी विष्ट, रिखा शर्मा, सम्भना कुमारी खड्का, पुजा महतो, विन्दु रावल, मीनया कुमारी उपाध्याय, शोभा रोक्याय, सीमाना केसी छन् । रचना, राजमती, अलिसा र मनिपाले केही सताअघि काठमाडौंमै भएको महिला टी-२०आई शृंखलामार्फत राष्ट्रिय टोलीका लागि डेब्यू गरिसकेका छन् ।

अर्थ/कॉरिरे समाचार

नेप्से निरन्तर दोहोरो अड्डले वृद्धि



काठमाडौं, फागुन ६/नेपाल स्टक एक्सचेन्ज (नेप्से) परिसूचकमा लगातार दोहोरो अड्डको वृद्धि देखिएको छ । आइतबार १९ दशमलव ५६ र सोमबार २९ दशमलव ८७ अड्डले बढेको नेप्से परिसूचक मंगलबार ११ दशमलव ८२ अड्डले बढेको हो । शून्य दशमलव ४३ प्रतिशतको वृद्धिपछि नेप्से परिसूचक दुई हजार ७३९ दशमलव ८२ को विन्दुमा कायम भएको छ । आज ३१४ कम्पनीको एक करोड २८ लाख ३० हजार ३०२ किता शेयर ९९ हजार ५८५ पटक खरिदबिक्री हुँदा १० अर्ब ४३ करोड ७० लाख छ हजार २१४ बराबरको कारोबार भएको छ । आजको कारोबारमा बैङ्किङ शून्य दशमलव २२, लगानी एक दशमलव २४, जीवन बीमा एक दशमलव ७४, निर्वाचन बीमा शून्य दशमलव ३०, व्यापार शून्य दशमलव ४१ र अन्य समूह तीन दशमलव ६७ प्रतिशतले बढेको छ । अरु सबै समूहको उपसूचक घटेको छ । विकास बैङ्किङ

एक दशमलव ७४, वित्त एक दशमलव ५०, होटेल तथा पर्यटन एक दशमलव ०४, जलविद्युत् शून्य दशमलव १३, उत्पादन तथा प्रशोधन शून्य दशमलव ०६, लघुवित्त शून्य दशमलव ७९ र म्यूचुअल फन्ड शून्य दशमलव ०५ प्रतिशतले घटेको छ । चीन नेपाल लघुवित्त वित्तीय संस्था लिमिटेड, गुराँस लघुवित्त वित्तीय संस्था लिमिटेड, इमर्जिङ नेपाल लिमिटेड र गार्डियन कम्पनीको एक करोड २८ लाख ३० हजार ३०२ किता शेयर ९९ हजार ५८५ पटक खरिदबिक्री हुँदा १० अर्ब ४३ करोड ७० लाख छ हजार २१४ बराबरको कारोबार भएको छ । आजको कारोबारमा बैङ्किङ शून्य दशमलव २२, लगानी एक दशमलव २४, जीवन बीमा एक दशमलव ७४, निर्वाचन बीमा शून्य दशमलव ३०, व्यापार शून्य दशमलव ४१ र अन्य समूह तीन दशमलव ६७ प्रतिशतले बढेको छ । अरु सबै समूहको उपसूचक घटेको छ । विकास बैङ्किङ

प्रजातन्त्रको ७५ वर्षा...

...एक सय चारवर्षे शाशासन अन्त्य भई २००७ मा पहिलोपटक मुलुकमा प्रजातन्त्र स्थापना भएको थियो । प्रजातन्त्रकै जगमा लोकतन्त्र हुँदै मुलुकमा अहिले संघीय लोकतान्त्रिक गणतन्त्रका शासन व्यवस्था स्थापना भएको हो । प्रजातन्त्र नागरिक बनाउने अडोटासहित संघर्षमा हामीसकामध्ये शुकुराज शास्त्री, धर्मभक्त माथेमा, गंगालाल श्रेष्ठ र दशरथ चन्दले ज्यानको बलिदानी दिएका थिए । तर यतिबेला राजनीतिक

दलका शीर्षनेताले व्यक्तिगत हित र उन्नतिलाई मात्र प्रजातन्त्र सम्झी नागरिक हित र उनीहरूप्रतिको दायित्वलाई पूरै तिरस्कार गरी प्रजातन्त्रकै खोल ओडिउहेका छन् । जहाँनियँ राणा शासनविरुद्ध जनताले आन्दोलन गरी रगत बगाएपछि राणा शासक जनतासमक्ष झुँडा टेक्न बाध्य भई २००७ साल फागुन ७ गते प्रजातन्त्र स्थापना भएको घोषणा गरिएको थियो । तत्कालीन राजा

विभुवनको घोषणापछि राणा र कांग्रेस समिलित सरकार गठन भई नेपालमा प्रजातान्त्रिक शासनकालको सुरुवात भएको हो । फागुन ७ मा प्रजातन्त्र स्थापना भएको सम्मनमा सरकारले प्रत्येक वर्ष औपचारिक कार्यक्रमको आयोजना गरी विशेषरूपमा यो दिवस मनाउँदै आएको छ । सबै जिल्लामा पनि यो दिवस मनाइँदै आएको छ । दिवसका अवसरमा आज सरकारले सार्वजनिक विदा समेत दिएको छ ।

सर्टिफिकेट हराएको स्वामा

मिति २०८१/१०/०५ गते दमकडादेखि तानसेन आउने क्रममा ता.न.पा-९, दमकडा बस्ने शंकर न्यौपानेको प्लस टु को मार्डग्रेसन सर्टिफिकेट हराएकोले फेला पार्नु हुने महानुभावले नजिकको प्रहरी कार्यालय वा निम्न ठेगानामा खबर गरिदिनु हुन अनुरोध छ ।

नाम : शंकर न्यौपाने
ठेगाना : ता.न.पा-९, दमकडा
रजिष्ट्रेशन नम्बर : ७१२५३४१२३
सिम्बल नं. : २२५०६२९६
सम्पर्क नं. : ९८४०३६६६२३

वर्गिकृत डिस्कोले

वर्गिकृत डिस्कोलेमा विज्ञापन दिनुहोस् व्यवसाय बढाउनुहोस् । सम्पर्क: ०७५-५२०६०१

मनको आवाज.....

'नाम पनि यूनिक, कसम पनि यूनिक'

यूनिक एफ.एम. ६४.३ मेगाहर्ट्ज

विज्ञापनको लागि सम्पर्क :
यूनिक शोसियल कम्प्युनिकेशन प्रा.लि.
तानसेन, पाल्पा
०७५-५२१४६८, ५२१४६६
E-mail
news.uniquefm@gmail.com
www.uniquefm942.com

हरेक प्रहरका ताजा समाचारका लागि www.shitalpati.com क्लिक गर्नुहोस् ।

